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CONCEITO

O que é coeficiente de permeabilidade




COEFICIENTE DE PERMEABILIDADE

O coeficiente de permeabilidade K também pode ser
chamado de condutividade hidraulica.

As caracteristicas levadas em consideracao sao:

» Porosidade, Tamanho e Distribuicao
» Forma e arranjo das particulas
» Caracteristicas do fluxo que esta ocorrendo



LEI DE DARCY

O coeficiente de o Lei de Darcy = (et

permeabilidade K estd Q=k % A T {

presente na Lei de i 'R
=vazao (m¥/s

Da rcy, que tem (0] K = coeficiente de permeabilidade (m/s) l l

h = carga hidraulica que dissipa na [ . - ’l\

objetivo de calculara | colacio m)
magnitude da V325O de L = distancia a percorrer (m)

A = drea (m?)
escoamento.




O QUE O K INDICA?

Da Lei de Darcy, sendo h/L o gradiente hidraulicoi, e
Q/A avelocidade V, temos:

V=Kk.i
Dessa expressao, quandooi=1, Kindica a velocidade
de percolacao da agua.



COMO CALCULAR

Como calcular o coeficiente de permeabilidade in situ?




METODO UTILIZADO

do ensaio LeFranc, a partir de furos de sondagens

Mede a vazdo em funcdo da aplicacdo de .|| ==

Coeficiente de permeabilidade in situ é calculado através

diferenciais de pressao induzida por
colunas d’agua, resultante da injecao ou
da retirada (bombeamento) de agua do
furo




ENSAIO DE LE FRANC

Para a simplificacdo dos calculos, as seguintes
hipdteses sdao adotadas:

» Escoamento € laminar
» Meio em questdo é isotropico e homogéneo
» Regime de escoamento permanente




PARAMETRO DE CARGA CONSTANTE

Mantida a carga h,
durante certo tempo,
a agua percolada é

colhidaeseuvolume == 7
é medido. C=5,2.rC=40.r
Conhecidas avazao e a=KECh
as Ca ra Cte riSt|CaS S(ggzgiérr:‘tzs():le permeabilidade (m/s)

, . C: coeficiente de forma relativo a cavidade (m)
geO m etrl CaS, h: carga hidraulica (m)
determina-se o k.




PARAMETRO DE CARGCA VARIAVEL

Esse ensaio é realizado em solos poucos permeaveis

( k<10*em/s ), pois a determinacao de k pelo
permeametro de carga constante é pouco precisa.




PARAMETRO DE CARGCA VARIAVEL

Sendo S a area transversal do
| furo de sondagem, k de
acordo com o parametro de

carga variavel é:
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Obrigado!




